

植绿补绿护绿

园林部门做好春季管护



工人浇解冻水 杨显郁 摄

本报讯（记者 杨显郁）修剪绿植、浇解冻水、清理枯枝败叶、补植乔灌木……连日来，平城区园林绿化中心的工人忙着为城市绿植进行养护，做好春季绿地管护工作。

记者昨日在向阳街看到，园林绿化

工人正配合吊车对道路上的枯树进行砍伐。一位园林工人说：“先把枯树处理掉，再种上新树，新树的品种、规格和周围的树木保持一致。这几天正是春季绿化补植的最佳时期，补植的苗木成活率高。”据了解，为了推进绿化养护精细化管理工作，提升道路绿化景观效果，平城区园林绿化中心提前对苗木情况进行摸底，并制订详细补植方案。补植过程中，从树木运输、苗木栽植到养护管理，做到层层把关、一环不落，确保在春季最佳时期内完成全部补植补栽工作任务，最大程度提高苗木成活率。

为了提升绿植的“颜值”，确保其健康成长，根据植被生长习性和气温回升条件，该中心还及时对绿地及阻挡红绿信号灯的枝条进行了修剪，并清理绿地内杂草、枯枝败叶等。同时，绿化工人还修复了被恶意损坏的绿栏。

平城区园林绿化中心有关负责人表示，将持续加大对“损绿”“毁绿”和防灭火的巡查力度，全力保护来之不易的绿化成果，确保绿化养护精细化管理水平不断提升。

清理占道经营

城管部门进行专项整治



执法人员帮商户搬工具 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）“您这些商品摆放占道了，请收回店内。”“您不要在马路上摆摊设点。”28日，针对兴云南、北街商户占道经营现象突出，给市容环境卫生和群众生活造成极大影响的现状，市城市管理局开展专项清理整治行动，为市民营造干净整洁、通畅的生活环境。

是日9时许，记者在兴云南街看到，商铺门前道路上，各种广告牌匾林立，地面堆满了各种板材、工具和杂物，整条路看上去十分杂乱。市城市管理局古城大队执法人员沿街挨家挨户宣传相关法律法规，对店外经营、乱摆乱放行为进行规

范劝导，帮助清理废弃杂物。不少商家用叉车将摆放在门前的建材运走，并和环卫人员一起对路面进行清理，执法人员则帮助商家将摆放在门前的工具和杂物搬进店内。在兴云北街，一家商户门前挂着多个大红灯笼，不仅严重影响市容市貌，而且给过往行人带来安全隐患，执法人员与店主沟通后，店主在执法人员的帮助下撤下。

城市管理局相关负责人表示，下一步，他们将规范统一灯箱广告、橱窗广告，并统一规划商家门前台阶。同时，对占道经营等违法行为长效管控，规范门店经营行为，为市民营造整洁有序的城市环境。



云冈镇采煤沉陷区搬迁安置

225户村民喜分新房

本报讯（记者 辛雅君）“我抽到满意的楼房了，这下终于可以搬新家了！”近日，云冈区云冈镇采煤沉陷区搬迁安置房的选房现场十分热闹，抽签、登记、确认……按照事先公示的程序，历时近5个小时，225户搬迁户现场分到了新房。

3月25日上午9时许，来自吴官屯村、白庙村、姜家湾村、红墙村的200多户村民们在村镇分房安置工作人员的引导下，通过公开随机抽取的方式选房。此次分房采取抽取顺序号和按顺序号抽取房号两步进行，抽号程序结束，房源确定后，工作人员将对搬迁户身份证件、户口本、电话等信息进行仔细核对，并拍照留档。分房过程按照“公平分配、阳光操作”的原则执行，现场还邀请村干部和村民代表作为监督员进行全程监督，整个过程全程录像，并实现全程引领。



工作人员张贴分房程序 辛雅君 摄

我市启动免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程

将提供服务咨询 2.75万人次

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市司法局获悉，我市日前启动免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程，通过全市11个公共法律服务中心、125个乡镇（街道）公共法律服务工作站，将安排组织专业法律服务团队，全年为群众提供优质、高效、便捷法律服务咨询2.75万人次，为特殊群体提供无偿民事、刑事诉讼代理和刑事辩护610件。

据介绍，今年年初，省政府将“免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程”列入2022年民生实事之一。市司法局、市财政局日前联合印发相关实施方案，统筹全市公共法律服务资源，严格执行专项资金管理办法，确保惠民工程顺利实施。其中，有法律服务需求的群众可在当地县（区）公共法律服务中心或乡镇（街道）公共法律服务工作站，获取免费法律咨询解答。

按照要求，公共法律服务中心每个工作日安排专业法律服务团队值班，每次值班时间不少于8小时；公共法律服务工作站原则上每周值班一次，每次值班时间不少于4小时。

特殊群体法律援助的服务对象主要包括农民工、农民、残疾人、老年人（60周岁以上）、未成年人、妇女、困难职工、军人军属等符合法律援助条件的，有民事、刑事诉讼代理服务需求的特殊群体，以及属于以上8类特殊群体中的通知辩护、律师辩护全覆盖案件犯罪嫌疑人、被告人。2021年10月1日之后批准并于2022年办结的特殊群体法律援助案件，符合有关规定的，一并纳入惠民工程范畴。对行动不便的当事人，通过电话预约受理、邮寄办理、网上受理、上门服务等方式，保障特殊群体就地、就近、及时获得法律援助。



市民正在摊点购买冥币 龙中华 摄

清明临近，便民市场开始销售各种丧葬用品

市民呼吁：文明祭祀应从源头抓起

本报讯（记者 龙中华）记者近日走访发现，随着清明节的临近，不少商贩兜售各种冥币、纸质别墅等丧葬用品。部分市民呼吁，要做到文明祭祀，不仅需要倡导市民文明祭祀、绿色祭祀，有关部门应从印制、销售冥币等丧葬用品的源头取缔禁止。

27日，记者在宋庄便民市场看到，多家商贩在兜售各种冥币、纸质别墅、摇钱树、豪车、电器等丧葬用品。在同泉里后街便民市场，有两家商贩兜售冥币、纸质金山银山等丧葬用品。在迎泽街、振兴街、向阳里等便民市场，多家商贩兜售各

种丧葬用品。

市民田先生说，多年来，政府积极倡导文明祭祀、鲜花祭祀、网上祭祀，但现实中，一些商家仍在印制销售各种冥币、纸质别墅、摇钱树、豪车、电器等丧葬用品。田先生认为，制止祭祀焚烧行为，有关部门要发挥职能作用，从源头抓起，取缔非法生产、销售焚烧制品的工厂、店铺、摊点，销毁充满封建迷信色彩的丧葬用品。

市民黎女士建议，通过开展多种形式的“绿色环保文明祭祀”宣传活动，引导市民破除丧葬陋俗。